

他用一半肝脏,给了妻子第二次生命

“赌赢了,这是所有人的胜利”,“捐肝救妻”主人公出院双双把家还



王发明揭开妻子康复锻炼时吹的气球。

文/片 记者 台雪超 曹婧雯

“只要娶了你 就会负责到底”

有人说,夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞。但是,他没有。2023年1月31日,40岁的王发明将左半肝成功移植给肝硬化晚期的妻子。经历重重关卡,这对夫妻在3月7日终于可以出院回家了。

“两个多月没回家了,很想家,想闺女。”出院这天,夫妻俩的心情格外愉快,一早便把行李打包好了。王发明介绍,妻子从ICU转到普通病房后,身体一天比一天好,现在恢复得和正常人没什么区别。“就是太瘦了,不过也长了12斤,体重由手术时的60斤到了72斤。”王发明宠溺地看着妻子说,这是家里的“大花兔”,家里还有只“小花兔”,两只“兔子”天天打电话,终于要见面了。

“12年前是兔年,我妻子生下了女儿,她娘俩儿都是属兔的,在家里我管她们叫作大小花兔。肝移植手术那天,正好是生女儿的那天,我想这也是一个轮回。”再说起肝移植,王发明和丽丽的心情都轻松了很多。

“我赌赢了。”回想当初手术时的心路,王发明称很冒险。“我们这个手术风险比较大,主要是我爱人身体太虚弱,各项指标都差。做手术的时候,说实话我就是一个想法:赌。”王发明说,“当时医生也跟我说过风险很大,让我慎重考虑,我说不用考虑了,就是赌。赌赢就赢了,赌不赢那也是没有办法。”

“我很信任蔡金贞院长,他从一开始到最后都没有离开手术台。50多岁的年纪了,这台十几个小时的手术对他来说应该是很累的,手术后他在沙发上坐了好半天才缓过来。现在赌赢了,这是所有人的胜利。”

丽丽说,能做手术全是因为丈夫的坚持。“当时说实话我不同意,我跟他说我肯定不行了,你别管我了,已经到晚期了。他就说了一句,‘不管怎么样,只要我娶你了,就要做到最后。哪怕我手术了,我留了一个疤、你人没了,我也尽力了。’”

感觉欠丈夫很多 这辈子还不完

“父母给了我们第一次生命,但是老公给了我们(人生)下半场的生命。感觉欠老公好多,可能这辈子还不完了。”面对捐肝的丈夫,妻子发自内心地感动与感激,“做这个手术,有可能进去了会出不来,我老公一直坚决地说要做,他还请求医生把最好的肝给我,其实我心里挺激动的,没想到老公这么负责任。”

(吴任重)



出院当天,王发明安慰因感动落泪的妻子。

为解决城市管理中占道经营的突出问题,近日,济南市市中区六里山街道城管委结合辖区实际,将宣传教育作为切入点,本着秉公执法、文明执法、严格执法原则,对流动商贩违规经营活动加以疏导和劝阻,切实贯彻“人民城市为人民”的执法理念。同时,采取“网格+路长”管理模式,突出各社区城管站责任重点,贯彻守区有责、守区尽职责任观。此外,不断加大道路巡查力度,形成多层次巡查体系,确保及时发现并处置各类城市问题。

下一步,街道城管委将以“白加黑”“五加二”工作模式,增加各社区城管站巡查密度和治理力度,保障辖区秩序稳定、道路整洁,为辖区居民营造整洁有序舒适的辖区环境。

(吴任重)

六里山:
『城管进社区』
守护城市文明

记者 谢晓丽 通讯员 王琼

“她松手了,咱不能松手”……

3月3日中午时分,聊城市东昌府区湖南路大桥北侧,一女子欲跳河轻生,正好路过此地的聊城公交集团驾驶员许士昆紧急停下公交车,和车内乘客跑着跨越两个栏杆,抓住正在往下跳的女子,直到把她救上来。

3月9日,许士昆获评阿里公益天天正能量奖。阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为聊城公交车司机许士昆颁发5000元正能量奖金。

许士坤回忆,当日中午12时15分,他驾驶K19路8030号车行驶至湖南路大桥时,发现桥面上一年轻女子穿着单薄,准备跨栏杆。“当时以为她是拍摄视频发到网络平台,我喊了一声‘别离栏杆那么近,太危险’。许士坤说,一瞬间工夫,眼瞅着女子翻过了栏杆欲往河里跳。他大喊一声“不好”,赶紧停下车,和另外一位乘客冲下车救人。

“我大喊一声,你干啥呢?”轻生女子听到一愣,趁这个机会,许士坤和那名50余岁的男乘客连跨两个栏杆,抓住欲往下跳的女子的胳膊,拽住她。一名行人也从护栏中间缝隙抓住女子的手,三人合力制止了女子的危险行为。

“我劝她,有啥想不开的呢,想想老人和孩子……”听许士坤一说,轻生女子哇的一声大哭起来。由于那个地方很窄,过不去太多人救援,加之女子情绪激动,三人无法将她拖回桥面。

“年纪轻轻的,以后的路还很长,啥都能解决。”许士昆和热心市民一直对她耐心劝导,避免其出现过激行为。有热心市民拨打了报警电话。

在警务人员到来前,许士坤等三人牢牢抓着女子不敢松手。“她松手了,咱不能松手。动也不敢动。”几分钟后,警务人员迅速赶到,大家齐心合力,成功将女子救下。随后,警务人员将女子带回作进一步处理。许士昆则返回车上继续运营工作,车上乘客纷纷为他们英勇的举动点赞。

许士坤说,当时车内有四名乘客,大家都纷纷下车,还有过路的行人,该救援的救援,该劝阻的劝阻,还有帮忙拨打救援电话的。都是温暖的善举,没有袖手旁观的人,这让他们都挺感动。

“换成别人也会那样做,那是一条鲜活的生命,生命只有一次,不能干蠢事。”36岁的许士坤说,当时心里就想着,无论如何不能让她跳下去,挽救她就是挽救她身后的家庭。



许士昆和乘客、热心路人紧紧抓住女子的手不敢放松。 乘客摄

『她松手了,咱不能松手』

路遇女子欲跳河轻生,公交司机与众人合力施救